



龙口市打造新时代文明实践展示带

西河阳村奏响古韵“新”乐章

金秋时节，蜿蜒的黄水河畔，一丛从黄灿灿的芦苇迎风曼舞，芦花摇曳，如诗如画；朝阳柔和的光线照耀在水面上，波光粼粼，远远望去，就像一条金光闪闪的彩带，为美丽的乡村增添了新的风景和无限生机。

黄水河穿过的龙口市诸由观镇，将古老的文明与现代乡村振兴有机融合，建设了“河畔古韵·富美诸由”文明实践展示带，成为新时代乡村振兴的生动典范。

老龙街、哈瓦房、青石板路，走在诸由观镇西河阳村，古色古香的建筑、干净整洁的街道，让人仿佛置身于一幅美丽的画卷，黄水河的自然风光和西河阳村丰厚的历史底蕴，吸引了不少游客前来打卡拍照。龙口市以“城野无界，乡村大有可为”的农文旅融合发展理念，将黄水河东岸诸由观镇10个行政村串联成线，打造了一条集观光旅游、文化体验于一体，可观、可感、可参与的文明实践展示带。展示带整合历史文化、民俗风情、产业特征和自然风光，推出了“四季、四节、四线”文旅融合

文明实践品牌和“诸有好礼”文创产品，充分满足城市居民追求田园生活、渴望释放压力的心理需求，丰富游客体验感。

诸由观镇基村村民王雪颖本是一名普通农家妇女，在龙口市就业创业培训基地进行培训之后，她成为一名手工线编技艺达人，通过电商销售平台，将自己编织的向阳花、玩偶、帽子等手工艺品售往全国各地。治基村还定期举办“山东手造”和“直播带货”培训，辐射至展示带上的10处文明实践站、4处文明实践特色工作室和家庭站。

如今，龙口市依托新时代文明实践展示带，不断丰富农村群众职业技能培训内容，让更多人拥有一技之长，为助力就业创业、推动乡村文化振兴和非物质文化遗产的传承与保护，注入源头活水。像王雪颖一样，许多农家妇女凭借“线编”这一具有龙口地方特色的非遗文化，在一次次技能培训中绽放光彩。

乡村振兴离不开人才支撑。当前，诸由观镇整合文明实践展示带内的人才资

源，淬炼了乡音宣讲团、非遗文化传承团、红色“导游团”等队伍，实现了非遗传承、高质量就业，助推经济持续发展的“多赢”。在诸由观镇东河阳村张业建文明实践家庭站，山东省非遗传承人张业建正向孩子们讲解木雕工艺的历史渊源、构思和选材等，孩子们亲身体验几千年的雕刻技艺，感受匠心精神。作为黄县民居雕刻非遗传承人，72岁的张业建痴迷雕刻50余载，除了将自家作为传承木雕技艺的场所，他还与学校联合建立了非遗黄县民居雕刻技艺学习站。

秋高气爽，新时代文明实践展示带上农文旅融合发展结出累累硕果。“咱们要抓住乡村振兴的好机遇，让日子越过越红火！”乡音宣讲团成员张女士站在地头，用朴实无华的语言向村民宣讲党的政策和乡村振兴的重大意义，诉说着乡村的“新”美好。黄水河静静流淌，映衬着乡村振兴的“新”图景。

在龙口溢满丰收之喜的乡村里，闪亮登场的新时代文明实践展示带，为群众带

来了孕育文明与美好的“新”希望。“我们将新时代文明实践展示带作为一个整体，在规划布局、要素配置、基础设施等方面一体推进，集成文化、旅游、电商等特色，将遍布乡村的文明实践资源串点成线、串珠成链，实现展示带内资源科学调配、文明实践工作提质增效。”中共龙口市委宣传部相关负责人表示。

YMG全媒体记者 王军华
通讯员 胡健 刘颖 摄影报道



非遗传承人张业建传授木雕技艺。

龙口市自然资源和规划局推动政务服务再提升

群众关心和企业需要的，就用心用力干

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 王勇)龙口市自然资源和规划局不断强化服务型政府建设工作理念，搭建政府与群众有效沟通联系的坚固桥梁，显著提升群众对自然资源工作的知晓率和满意度。龙口市不动产登记中心获评2024年度烟台市不动产登记“便民利民优质服务窗口”。

“群众关心什么，我们就用心用力干什么。”为方便服务对象咨询业务、申请办理事项，龙口市自然资源和规划局推出“便民无推托·服务零距离”政务服务二维码，通过“码上办政务”板块，可立即实现惠企

惠民政策和高频事项办事指南“码上查”、政务服务“指尖用”。

该局还积极向社会公众推介“一网通办”业务，分步展示山东政务服务网、“爱山东”手机APP线上申请办理、查询不动产登记业务的详细步骤、注意事项，通过“信息线上多跑路”实现不动产高频事项“群众线下零跑腿”，年平均受益群众、企业5000余次。

“企业需要什么，我们就想方设法干什么。”为方便企业办事，该局在窗口设立企业服务专窗，安排服务专员全程为企业提供帮办代办业务。开展以“携手

共进，打造更加优质的不动产登记服务”为主题的“政府开放日”暨企业座谈会活动。对“办理预抵押转正式抵押登记环节的可授性”等问题进行深度对接，率先在龙口商业银行得到实现。跟进开展登记平台操作培训，聚焦“互联网+不动产抵押登记4.0”新版本的新功能与优化点，从系统操作、变更内容、业务标准等方面进行培训，进一步便利“带押过户”业务开展，为房地产市场注入活力。

聚焦“一次办好”，坚持程序减法和服

务加法并重。通过“不动产+金融平台”

“不动产+开发企业”，累计“不见面”办理

寻“新”记——烟台新质生产力一线探访

新达工具与奔驰、宝马等汽车厂家建立合作关系

龙口小扳手成名牌车企“好队友”



自主研发设计的专用机床降低了工人的劳动强度。

随着家庭汽车的普及，十字扳手成为很多车主常备的工具之一。在当今竞争激烈的全球工具市场中，有一家企业凭借卓越的品质、先进的技术和不断创新的精神，脱颖而出，成为十字扳手领域的佼佼者——龙口市新达工具有限公司。其生产的十字扳手在同类产品中以高市场占有率在国内独占鳌头，并在世界范围内位居前列，产品远销欧美、东南亚、中东等100多个国家和地区。

际先进水平，并已申请发明专利。”新达工具总经理张洪亮介绍，自主研发的设备占地面积小，安装、操作方便，而且在生产中能够进行全程检测，确保出现意外情况时能立即停机，避免对设备和人身造成伤害。更重要的是，这个创新大大提高了工作效率和产品质量，降低了工人的劳动强度。过去，一件扳手在锻造工序需要6个人配合完成，8小时只能制作1500件左右，而现在一个人操作机床在同样时间，能生产6000余件。

一件看似简单易造的小扳手，其从粗糙的原钢到精致的合格品，背后藏着锻造、冲压、机加工、热处理、抛磨、电镀等数十道工序。新达工具把每道工序的科技创新和工艺改进作为提升产品竞争力的重要手段，穿点成线，打造出一条智能化生产线。热处理工艺通过精确的温度和时间控制，使产品的硬度和耐磨损得到显著提升；抛光和电镀工艺则使产品表面更加光滑、美观，提高了产品的耐腐蚀性能。尤其是抛磨工序，一改原来依靠人工利用砂带机手工打磨的老办法，全自动的抛光

设备不仅提高了效率，更有效解决了粉尘对操作工和环境造成的危害和污染。

新达工具高度重视研发投入，拥有一支高素质的研发团队，每年都将大量资金用于科技创新。他们紧跟行业发展趋势，不断探索新的产品设计、技术和材料，为产品的升级换代提供了强大的技术支持，先后获得多项国家专利。2008年企业技术中心被评定为“烟台市级企业技术中心”，公司先后通过了国家ISO9000认证、ISO14000环境管理体系认证、ISO18000健康体系认证。十字扳手、拉杆扳手通过了德国GS认证。

创新为该公司发展提供了坚实的技术保障，也在市场竞争中赢得了先机。公司成立六十多年来，新达工具一直致力于手工具的设计、开发和生产，在工具领域一直处于领先地位，其产品在国内外和国际市场上享有很高的声誉，与奔驰、宝马等世界知名汽车厂家建立合作关系，为其提供汽车专用配套工具。

YMG全媒体记者 王军华
通讯员 颜克亲 范圣勇 摄影报道

龙口市交通运输局：

加快县乡村路维修改造

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 谢晴)今年以来，龙口市积极回应群众反映的道路破损问题，以实际行动展现了为民办实事的决心和成效，修复了多处破损道路，提升了城乡交通的整体质量，赢得了群众的广泛赞誉。

今年，龙口市交通运输局按照“人流车流量大，破损严重程度”制定了农村道路提升改造计划，筛选确定了37个县乡村路大中修改造项目，其中东部共有18

条道路，全长27公里，涉及8个镇街；西部共有19条道路，全长49公里，涉及8个镇街。目前，道路改造施工正有序加快推进，其中部分工程已完工通车。

除了推进道路大中修改造外，龙口市交通运输局还积极推进一系列为民实事工程。从摸排修复水毁路段到农村公路安全提升，从路域环境整治到农村公路平交路口“三必上”建设，全面提升农村公路整体品质，为市民创造更加便捷、安全的出行环境。

美德山东信用山东微视频和公益海报设计大赛

龙口市3部作品获奖

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 厉智敏)日前，全省社会信用体系建设现场观摩交流会在泰安市举办，在同步举办的山东省信用赋能绿色低碳高质量发展劳动竞赛总结表彰会暨美德山东信用山东微视频和公益海报设计大赛颁奖仪式上，龙口市斩获佳绩，3部作品荣获奖项。

美德山东信用山东微视频和公益海报设计大赛自2023年12月启动以来，得到社会各界广泛关注。经过层层筛选和专家评审，龙口市有3部作品在大赛中脱颖而出，成功入围并最终获奖。其中，微视频《诚信有价》荣获微视频大赛三等奖、网络人气奖，公益海报《路路畅通》获得网络人气奖。

2023年以来，龙口市作为美德山东和信用山东建设试点市，深入推进美德信用“五进工程”，依托6·14“信用记录关爱日”等契机开展主题宣传，在机关、镇街、村居等层面组织信用宣讲、表彰奖励、知识竞赛、“信用集市”等形式多样的活动，推动美德信用与生活场景链接融合，增进了市民的信用感知，让诚信美德更加深入人心，“知信、用信、守信”社会氛围更加浓厚。

龙口市开展文物古迹课程进校园宣讲活动

讲述丁氏故宅楹联故事

本报讯(YMG全媒体记者 王军华)为推动青少年提升家乡文化自信，培养爱国精神，日前，龙口市博物馆与润新小学联合开展文物古迹课程“丁氏故宅楹联里的故事”。同学们全神贯注倾听讲解，从中汲取更多的历史教育和文化熏陶。

丁氏故宅楹联内容丰富，字句清雅，耐人寻味，其蕴理深邃、寓意深刻的佳作，读之使人受益匪浅。博物馆馆长刘玉涛还为学生展示了丁氏楹联作品，手把手指导书写楹联，激发了学生的学习兴趣。

龙口市中医医院中医药服务能力再升级

6科室获评市级重点专科

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 张皓月)近日，2024年度烟台市市级中医药临床重点专科、县域中医药优势专科名单公布，龙口市中医医院内分泌科、脑病科、脾胃病科、肿瘤科、中医外科、心血管科获评市级中医药临床重点专科；推拿科获评县域中医药优势专科。

多年来，龙口市中医医院苦练“内功”，做强中医重点专科，拥有国家级农村医疗机构中医特色专科1个、山东省中医药重点专科2个、山东省中医药服务能力提升工程特色专科2个；开设全国及全省名医工作室17个、传承工作站3个、科研分中心2个。优质中医医疗服务不断增强，中医药服务能力显著增强。

龙口交警开展工程车专项整治行动

全力净化辖区交通环境

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 刘琳 张莹莹)为维护辖区道路交通秩序，净化道路交通环境，连日来，龙口市公安局交警大队针对辖区工程车违法乱行特点，持续开展专项整治行动，重点查处工程车超载、改装、涉牌涉证、疲劳驾驶、驾驶报废车等严重交通违法行为，并在依法处罚的同时，紧盯不合规车辆整改到位，全力净化辖区道路交通环境。

交警大队针对工程车出行的特点，严格管控，坚持安全隐患不消除坚决不放行的原则，做到发现一起、查处一起，教育一起，一律监督整改到位，切实形成严查严管态势。

龙口市居民基本养老保险基础养老金提高20元

10月底已全部发放

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 郝宏明 田军)近日，记者从龙口社保中心获悉，龙口市11.77万名城乡居民养老金已调整到位，并于10月底全部发放到参保人手中。

按照上级统一部署，自2024年7月1日起，龙口市居民基本养老保险基础养老金最低标准每人每月提高20元，达到188元/月。

龙口社保中心将继续优化经办服务，让高质量发展成果更多更公平惠及全体人民。